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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 17 DE JUNHO DE 2025.
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e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: Benedito de Souza Silva;
Bertolino de Jesus Jtlnior;  Crispina Ana  Fraga da  Silva;  Cristiano  Barbosa  dos
Santos;  Durval Sarmento Costa;  Fabricio Fonseca Lemos;  Hilarino Barreto dos
Santos  (de forma  virtual);  Isaias  Nascto;  Luiz  Carlos  Muniz Andrade;  Romildo
dos Santos; Valdiro Kieber Santos Oiticica; e Valter Lima Silva. Vendo que havia
qu6rum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando da Vereadora Ana
Fraga efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e, ap6s a aprovagao da Ata da sessao
anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oflcio
desta   Casa,   datado   de   16   de  junho,   assinado   pelo  Vereador   HILARINO
BARRETO DOS SANTOS encaminhando para apreciaeao e votaeao do plenario
o  Projeto de  Decreto  Legislativo  n°  14/2025,  que "Concede  I/'fu/o de  C/.dadao
Valenciano ao Sr.  Maroos Antonio dos Santos Silva" . Oflctio desfa Casa, datadci
de  16  de junho,  assinado  pelo Vereador VALTER  LIMA SILVA encaminhando
para  apreciagao  e  votagao  do  plenario  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°
1512025, que uconcede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Estoecio Gon?alves
de Oliveirap. Projeto de Leii n® 2212025, que "Altera o § 4° e o § 5° do art.  4° da
Lei Municipal n° 2.041, de 1° de dezembro de 2009, que disp6e sobre a criag5o
da  Ouvidoria  e  da  Conegedoria  da  Guarda  C.Ivil  Municipal  de  Valenga,  e  da
oufras  prov/.denct.as",  de  autoria  do  Poder  Executivo.   Proposta  de  Emenda
Substitutiva a Lei Organica n° 01/2025, que "Rev/.sa,  Reestrutura e Comso/r.da a
Le/. organ/.ca do A4t/n/.c/p/.o de Va/enga", de autoria da Mesa Diretora. Projeto de
Lali ri° 4512025, que ulnstitui o Cadastro Municipal da Pessoa com Transtomo do
Espectro  Autista  (CMPTEA)  e  estabelece  diretrizes  para  aprimoramento  das
politicas  pdblicas destinadas  as  pessoas  com  TEAI ,  de autorfe do Veleador
VALDIRO OITICICA.  Projeto de Decreto  Legislativo  n°  11/2025,  que "Concede
Tltulo de Cidada Valenciana a Sra. Sara Silva FerTeifan , de autoriia do Vereador
FABRICIO  LEMOS.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  12/2025,  que "Concede
Titulo de Cidad5o Valenciano ao  Sr.  Josias  Vianey dos Anjos",  de autor-ia do
Vereador  FABRICIO  LEMOS.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  13/2025,  que
"Concede  Titulo  de  Cidada  Valenciana  a  Sra.  Mariene  de  Sousa  Santos  da

S/./va", de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR. Proposie5es subscrifas de
autoria da Vereadora MICHELE RODRIGUES  propondo a aprovagao de cinco
Moe6es  de  Aplausos:  1.  ao  Sr.  Cleyton  Santana  Rodrigues  pelos  relevantes
servigos prestados a comunidade no exercfcio da fungao de Conselheiro Tutelar
desde a ano de 2020; 2.  Para Enzo Levi  Barreto  pela dedicagao e conquistas
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Educagao   Fisica   e   propriefaria   da   Empresa  Alenatagao,   pelos   relevantes

os prestados de muitos anos a educa9ao e a formagao cidada de nossos
OS: 4. A radialista Simone Maria Meireles Lima Sousa, que atua na area

ais  de  27  anos,  e  ao  longo  de  sua  trajet6ria  na  radio  Valenpe  FM  tern
destacado pelo compromisso com a veracidade,
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comunicagao.  5.  ao  medico  Dr.  Wilson  Rodrigues  Figueiredo  pelo  brilhante
trabalho  humanizado  que  realiza  no  posto  da  feira  livre  e  vein  prestando  a
comunidade  Valenciana.  Proposieao  subscrita  de  autoria  da  Vereadora  ANA
FRAGA  propondo  a  aprovaeao  de   Mo9ao  de  Aplausos  a  Associaeao  de
Moradores  do  Loteamento  Estancia Azul - AMBEA,  pelo  "Arraia"  ocorrido  no
sabado, dia 15 de junho.  Proposigao subscrita de autoria do Vereador VALTER
LIMA propondo a aprovagao de Mocao de Aplausos ao Sr.  Nailton  Limeira da
Paixao  -  Presidente  fundador do  tradicional  "Bumba  Meu  Boi  Mineiro",  ha  43
anos somando com a cultura valenciana.  Proposie6es subscritas de autoria do
Vereador  VALDIRO  OITICICA  propondo  a  aprovagao  de  duas   Mog6es  de
Aplau§os:  1. Ao Dr. Cicero Antero de Britto Netto em reconhecimento aos seus
I:e;,;::,:i::::::|i:::s::pi:e:cgo#hae::n:fg:avn:h:see:oxm:::JTaca:::J:::::;:a:H::;:ia.:r:a:

Hospital  de  ltaparica,  sempre  receptiva,  atenciosa  e  solicita  com  todos  os
cidadaos valencianos.  Proposieao sub§crita de autoria do Vereador FABRicIO
LEMOS propondo a aprovagao de Mocao de Pesar pelo passamento etemo do
Sr. Reginaldo Silva Femandes, fato ocorrido no dia 09 de junho e sepultado dia
10   do   mss   em   fluxo,   no   cemiterio   de   Valence.   Finda   a   LEITURA   DO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE
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solicitando  do  Prefeito  Marcos  Medrado  que,  assim  que  terminar  as  muitas
interven96es  e  melhorias  que  vein  ocorrendo  no  centro  da  cidade,   possa
estende-Ias   tambem   aos   bairros   perifericos.    HILARINO   BARRETO   DOS
SANTOS apresentou seis indicae6es verbais:  1. Que a Secretaria de Estradas e
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como fa9a a recuperaeao da estrada da comunidade do Lava Siri ate a Varzea,
e da Varzea sentido Saps Grande; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens
realize a recuperagao da estrada das comunidades do  Comum  e da  SerTa do
Frio;  3.  Que o setor de iluminagao ptlblica realize a  manutencao da  iluminagao
da  comunidade  do  Bamab6;  4,  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado,  atrav6s  do
programa "Bahia em Movimento",  providencie a pavimentaeao comunidade do
Barnabe;  5.  Que o setor de limpeza pt]blica promova a limpeza com coleta de
lixo da comunidade do Barnabe ate o entroncamento; 6.  Que o Governador do
Estado da Bahia, atraves de seus 6rgaos de seguranca, providencie a seguranca
24 horas na regiao do  Bamabe ate o entroncamento de Valenca,  haja vista o
aumento exponencial de roubo de motocicletas. ANA FRAGA apresentou uma
indicacao  verbal   solicitando  da   Secretaria   de   lnfraestrutura   que   realize   a
requalifica9ao do calgamento da Rua Ulisses Melgaap Palma, ao lado do "Bar do
Pepino", no bairro da Grace. VALTER LIMA apresentou duas indicag6es verbais:
1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  pavimentaeao  da  Rua  Vila

go, no Bairro do Jambeiro; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura realiz
peraeao  da  pavimenta9ao  das  travessas  de  urn  ate  oito  do  Bairro
ro. CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS apresentou quatro indicag6
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mbei
verbais:   1.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado,  atraves  de  sua  Secretaria
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lnfraestrutura, realize a pavimentagao asfalticas na rua principal da Urbis (rua A),
passando pela Rua 2 da Vila Opefaria ate a Av. Alisson Freitas (Av. Beira Mar);
2.   Que  o  Prefeito   Marcos  Medrado,  atraves  de  sua  Secretaria  de  Satide,
providencie  a  construgao  do  Centro  de  Referencia  em  Sat]de,  objetivando  a
oferta de atendimento especializado e acompanhamento em areas especificas
da  satide,  alem  de  atuar  como  urn  panto  de  apoio  para  outros  servigos  de
atendimento  para  a  populacao valenciana;  3.  Que a  Secretaria de  Estradas e
Rodagens realize a requalifica9ao da estrada das comunidades do Tombador do
Orob6 e do Tombador do Jequirica; 4. Que a Secretaria de lnfraestrutura faea a
limpeza  dos  caminhos  7  e  9  na  Urbis,  as  Ruas  Milton  Lemos da  Silva e  Sao
Crist6vao,  assim  como  no  Bairro  da  Graga faga  a  capina,  coleta de  lixo e de
material   de   construgao.    DURVAL   SARMENTO   COSTA   apresentou   uma
indicaeao   verbal   solicitando   da   Secretaria   de   lnfraestrutura   que   faga   a
requalifica9ao e pavimentagao da Rua Eneas Oliveira,  no Loteamento Esfancia
Azul.  LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE apresentou cinco indicaeees verbais:  1.
Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  o  caleamento  em  algumas  riias  do
Loteamento  Novo  Horizonte  que  ainda  nao  foram  contempladas  com  esse
direito; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura providencie a instalacao de bragos
de energia nos pastes do  Loteamento Novo Horizonte;  3.  Que a Secretaria de
lnfraestrufura   providencie  a   pavimentagao   asfaltica   nas   seguintes  vias   do
Loteamento   Novo   Horizonte:   rua  direta  do  Bola  Cheia,   rua  da  fabrica  dos
produtos Ricco, e rua que da acesso a ponte Aguas de Mango; 4. Que o SAAE
conclua todo o serviap de rede de esgoto do Loteamento Novo Horizonte; 5. Que
o  Prefeito  Marcos Medrado,  atrav6s de sua Secretaria de Sadde,  instale outro
posto medico no loteamento Novo Horizonte, mais precisamente nas imediag6es
da  fabrica  dos  produtos   Ricco.   ROMILDO   DOS  SANTOS  apresentou  tres
indicae6es verbais:  1.  Que a Secretaria de lnfraestrutura faga o calgamento da
Rua  Argentina,   no  distrito  de  Guaibim;  2.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado
autorize a pavimentagao asfaltica da Av. Taquari, no Distrito de Guaibim; 3. Que
o  SAAE face  toda  a  rede de esgoto do  Loteamento  Jardim  Michele  I  e  11,  no
Distrito de Guaibim. BERTOLINO DE JESUS JUNIOR apresentou uma indicagao
verbal  solicitando  do  Prefeito,  atraves das  Secretarias  de Administragao  e de
Mobilidade e Ordem Publica, tome as devidas providencias quanto aos animais
(bois  e  vacas)  que  ficam  soltos  na  BA  001   (estrada  sentido  Cajaiba)  nas
imediae6es do Atacadao, haja vista o grande e iminente perigo que causam para
veiculos  e  transeuntes.  0  Sr.  Presidents  informou  que  as  indicac6es  serao
enviadas   aos   seus   respectivos   destinos.   Finda   o   periodo   do   PEQUENO
EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta
as seguintes materias: Projeto de Decreto Legislativo n° 14/2025, que ``Concede
Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Marcos  Ant6nio  dos  Santos  Silva",  de
autoria do Vereador HILARINO  BARRETO  DOS SANTOS.  Projeto de  Decreto

vo  r\°  1512025,  que  "Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.
C'O
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Conga/ves de O/ire/.ra", de autoria do Vereador VALTER LIMA SILVA.
r. Presidente, conforme o art. 114 do regimento intemo, encaminha a materia
comiss6es  competentes  para  emissao  dos  pareceres  tecnicos.  Process

desta Casa,  Projeto de Lei n° 22/2025, que "A/fora o § 4° e o § 50 do art.  4o d
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da  Ouvidoria  e  da  Corregedoria  da  Guarda  Civil  Municipal  de  Valen?a,  e  da
oufras provt.denct.as", de autoria do Poder Executivo. Posto em apreciaeao. Com
a palavra o Vereador HILARINO  BARRETO solicitando Vlstas da materia para
uma  melhor analise da  mesma.  Pedido do Vistas submetido em apreciacao e
votagao,  que foi  aprovado  por unanimidade.  Processo desta  Casa,  Projeto de
Ldi r\° 4512025` que " Institui o Cadastro Municipal da Pessoa com Transtorno do
Espectro  Autista  (CMPTEA)  e  estabelece  diretrizes  para  aprimoramento  das
pollticas pablicas destinadas  as  pessoas com  TEAI `  de  autoriia do Vereador
VALDIRO    OITICICA.    Ap6s    confirmar    parecer    favofavel    das    comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciaeao  e  votacao,  sendo
aprovado por unanimidade em  primeiro turno.  Processo desta  Casa,  Proposta
de Emenda Substitutiva a  Lei  Organica n° 01/2025,  que "Rev/.sa,  reesfrufura e
consolida a Lei Organica do Municipio de Valengd' , de autor.ia da Mesa D-iretora.
Posto em apreciaeao. Com a palavra o Vereador FABRICIO LEMOS solicitando
Vistas  da  materia  para  uma  melhor  analise  da  mesma.   Pedido  do  Vistas
submetido  em   apreciagao  e  votagao,   que  foi   aprovado   por  unanimidade.
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 11/2025, que "Concede
Titulo de Cidad5 Valenciana a Sra.  Sara Silva Femeira" , de eNItoria do Vereador
FABRicIO    LEMOS.    Ap6s    confirmar    parecer    favofavel    das    comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciacao  e  votagao,  sendo
aprovado por unanimidade em primeiro tumo. Processo desta Casa, Projeto de
Decreto Legislativo n° 12/2025, que "Concede T/'fu/o de C/.dadao Va/enc/.ano ao
Sr. Jost.as Vf.aney dos An/.os", de autoria do Vereador FABRicIO LEMOS. Ap6s
confirmar  parecer  favofavel  das  comiss6es  competentes,   o   Sr.   Presidente
submeteu-o  em  apreciagao  e  vota9ao,  sendo  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro tumo. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 13/2025,
que "Concede Titulo de Cidad5 Valenciana a Sr_a.  Mariene de Sousa Santos da
S/./va",  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.  Ap6s  confirmar  parecer
favofavel   das   comiss6es   competentes.   o   Sr.   Presidente   submeteu-a   em
apreciaeao e votaeao, sendo aprovado por unanimidade em primeiro turno. 0 Sr.
Presidente submete em  apreciagao  e votaeao  as  proposig6es  subscritas dos
senhores vereadores, as quais cito: MICHELE RODRIGUES prop6s a aprovaeao
de  cinco  Mog6es  de  Aplausos:   1.  ao  Sr.  Cleyton  Santana  Rodrigues  pelos
relevantes   services   prestados   a   comunidade   no   exercicio   da   fungao   de
Conselheiro  Tutelar  desde  o  ano  de  2020;  2.  Para  Enzo  Levi  Barreto  pela
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profissional  de .Educa9ao  Fisica  e  propriefaria  da  Emp[esa `Al.enatag~ao,  .p.el8s   \
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na area ha mais de 27 anos,  e ao longo de sua trajet6ria na radio Valence FM
tern  se  destacado   pelo   compromisso  com   a  veracidade,   imparcialidade  e
excelencia na comunicagao. 5. ao medico Dr. Wilson Rodrigues Figueiredo pelo

ante trabalho humanizado que realiza no posto da feira livre e vein prestando
a comunidade  Valenciana.  ANA  FRAGA  prop6s  a  aprovagao  de  Mogao  de
Aplausos a Associaeao de Moradores do Loteamento Estancia Azul - AMBEA,
pelo  "Arraia"  ocorrido  no  sabado,  dia  15  de  junho.  VALTER  LIMA  prop6s  a
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aprovagao de Mogao de Aplausos ao Sr. Nailton Limeira da Paixao - Presidente
fundador do tradicional  "Bumba  Meu  Boi  Mineiro",  ha 43 anos somando com  a
cultura valenciana. VALDIRO OITICICA prop6s a aprovagao de duas Mog6es de
Aplausos:  1. Ao Dr. Cicero Antero de Britto Netto em reconhecimento aos seus
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Pesar pelo passamento eterno do Sr.  Reginaldo Silva Fernandes, fato ocorrido
no dia 09 de junho e sepultado dia 10 do mss em fluxo, no cemiterio de Valenea.
Todas as proposig6es foram aprovadas por unanimidade.  Finda a ORDEM  DO
DIA o Sr. Presidente verificando nao haver quem queira fazer uso da palavra no
perfodo  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o  finalizou,  e  ap6s  agradecer  ao  ptlblico
presente  e  aos  vereadores   pelo   born  andamento   dos  trabalhos,   declarou
encerrada a sessao.  Do que para constar,  Eu, AECIO  FLAVIO SILVA SOUSA,
Analista Legjslativo, Lavrei a presente Ata, que, ap6s aprovada, sera assinada e
en,CiL|::;ad+;;;P:::;bllcfaon;:;Dla;;::;%ficialdacamaraMuniclpaldevalenga.
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